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«БІОТЕХНОКІБЕРНЕТИЧНИЙ ТЕАТР» 
НОВОЇ СОЦІАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ 

В умовах суттєвих трансформацій, які наразі відбуваються у сучасному 
соціумі, набувають актуальності питання переосмислення багать.ох культур

них смислів та переоцінки деяких соціальних потреб. При цьому генерація 

нових смислів та усвідомлення нових потреб, їх оцінка, відбуваються 

(як завжди) на тлі нескінченних спроб з'ясувати роль і місце людини у світі, 
пізнати закони існування цього світу. 

Іноді в таких пшпуках сенсу і законів життя допомагає погляд на соціаль

ні процеси і явища, як на театр, в тому числі - і як на ляльковий театр. 

Порівняння соціального життя із ляльковим театром, в якому люди - це 

ляльки (маріонетки, іграшки), яких створюють та якими керують боги, має 

давні традиції у філософський думці, ще з часів античності [І ; 2). Порівняння 
людей із ляльками (і ляльок із людьми) стало своєрідним дослідницьким 

підходом для філософів. Багато хто з ,них у своїх роздумах звертався до теми 
ляльок, лялькового театру, розмірковуючи про природу людини, розглядаючи 

її в соціальному, етичному, онтологічному аспектах. 

Але наразі ця соціально-філософська концепція-метафора [З) стикається з 

новими викликами, пов'язаними із появою нових «ляльок» в <<Театрі» буття -
людиноподібних роботів. Такі роботи вже дають інтерв'ю журналістам, і 

навіть читають лекції з філософії студентам (у Військовій академії США). 

Чи не є такі роботи новими, «просунутими» версіями ляльок? Ті ж самі 

маріонетки, тільки система управління більш складна. 
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Питання тепер в тому, чи зможуть (а якщо зможуть, то коли) ці «ляльки» 
перетворитись на «акторів», що здатні самостійно інтерпреrувати свою роль? 

А якщо зможуть, чи не буде насrупним кроком - перетворення їх на «режи

серію>, здатних ще й самостійно ставити завдання? .. Наскільки широким може 
бути коло цих завдань? Чи потрібно буде їх обмежувати так, як обмежуються 

зараз деякі людські прагнення та вчинки багатьма законами? Хто ці закони 

має встановлювати? Люди? На якій підставі? .. Якщо закони для людей 
пишуть люди, то закони для роботів мають приймати роботи. А якщо роботи 

здатні формулювати закони, тобто мислити, то вони вже й не роботи? .. Чи 
зітреться при цьому границя між людиноподібністю та людяністю? .. Яку роль 
буде відведено людині в цій новій реальності? 

І ким будуть в цій реальності люди із вживленими цифровими чипами, 

імплантатами для безпосереднього управління комп'ютерами? Хто ким буде 

насправді керувати в цьому «біотехнокібернетичному театрі»? Хто буде 
«смикати» за ниточки-нейрони в таких системах природно-шrучного інтелек-

1)' та природно-шrучної тілесності? .. Враховуючи, що такі експерименти вже 
зараз активно проводяться, зрозуміло, що сучасну проблематику біоетики 

слід розширювати ще й такими питаннями біотехноетики. 

Хай там як воно складеться у майбутньому, але всі ці питання вже зараз 
змушують замислюватись (знову й знову) над тим, що є Людина. І метафора, 

що порівнює людей із ляльками, допомагає в цьому, як дослідницький підхід 

з поrужним онтологічним ресурсом для осмислення та прогнозування тенде

нцій розвитку свіrу. 
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